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Η άσκηση έχει σκοπό την εξάσκηση στη χρήση του πρωτοκόλλου RSVP για αίτηση πόρων σε δίκτυα IP που υποστηρίζουν Integrated Services. Ο προγραμματισμός θα γίνει σε περιβάλλον Windows 2000.

Ενεργοποιήστε το RSVP στον δρομολογητή του εργαστηρίου. Ελέγξτε τη σωστή ενεργοποίηση του χρησιμοποιώντας την εντολή pathping.

Μελετήστε τον κώδικα των δειγμάτων για αποστολέα (sender) και δέκτη (receiver) τα οποία κάνουν αιτήσεις για δέσμευση πόρων με το πρωτόκολλο RSVP (o βοηθός θα σας πει που βρίσκονται). Χρησιμοποιήσετε τις εντολές παρακολούθησης RSVP που διαθέτει ο δρομολογητής (show ip rsvp …) για να παρακολουθήσετε την διέλευση των μηνυμάτων PATH και RESV μέσα από τον δρομολογητή.

Κάντε τις απαραίτητες αλλαγές / προσθήκες στον κώδικα του δέκτη (receiver) ώστε να μπορεί να ζητάει υπηρεσία controlled-load και υπηρεσία guaranteed service. Σε τι θα διαφέρει το μήνυμα RESV για τις δύο αυτές υπηρεσίες; Χρειάζονται τροποποιήσεις στον αποστολέα (sender) για να υποστηριχθούν οι δύο αυτές υπηρεσίες; Αν ναι, ποιες είναι αυτές;
Απαραίτητες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στους εξής συνδέσμους:

Configuring RSVP
http://www.cisco.com/univercd/cc/td/doc/product/software/ios121/121cgcr/qos_c/qcprt5/qcdrsvp.htm
Platform SDK for Windows 2000: Quality of Service

http://msdn.microsoft.com/library/default.asp?URL=/library/psdk/gqos/gqos_rsvp_6q0j.htm
---------------------------------------------------------

